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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/014/2017 

Ende: 19:45 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 08.05.2017 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 14. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 27.04.2017 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 27.04.2017 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Schriftführer 

Birgit Barbey  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Gerstle, Rheinpfalz 

Zuhörer  

 

Abwesend: 

 

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Erneuerung Ornamente - Friedhofseingang 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Erneuerung Beleuchtung Parkeingang 

 4 Beratung und Beschlussfassung über Bank-Neuanschaffung beim Brunnenplatz 

 5 Informationen und Anfragen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die vorliegende Tagesordnung sowie 

die Niederschrift der letzten Sitzung wurden keine erhoben. 
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 1 Einwohnerfragestunde 

 

Ein Einwohner stellte die Frage nach der Definition Wiederkehrende Beitäge für Verkehrsanlagen. 

Speziell wie die Auffahrt am Krieger-Denkmal zu seinem Wohnhaus als Verkehrsanlage eingestuft ist. 

 

Ausführlich wurde diese Frage von Ortsvorsteher Götten und Stadtbürgermeister Wollenweber 

beantwortet. Bezgl. der Auffahrt am Krieger-Denkmal wird sich der Ortsvorsteher über die Einstufung 

informieren und diese Information an den Einwohner weiterleiten. 

 

Der Einwohner bedankte sich für die ausführliche und umfassende Information. 

 

Weitere Fragen seitens der anwesenden Einwohner wurden nicht gestellt. 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Erneuerung Ornamente - Friedhofseingang 

 

Hier wurden den Ortsbeiratsmitgliedern 2 Fotografien zur Ansicht vorgelegt, um den jetzigen Zustand der 

Ornamente auf den Steinen am Friedhofseingang zu vermitteln. 

 

Ortsvorsteher Götten informierte ausführlich über die geplante Maßnahme. Die Fa. Schlicher hat bereits 

angeboten, die Erneuerung der Ornamente zum Festpreis von 700,-- Euro durchzuführen. Mittel für diese 

Maßnahme sind im Haushaltsplan der Stadt eingestellt. 

 

Fragen seitens der Ortsbeiratsmitglieder nach dem Alter der Steine konnten nicht beantwortet werden. 

 

Seitens des Ortsbeirates wurde angeregt, die Steine zu belassen wie sie sind um den alten Charakter der 

Steine zu erhalten. 

 

Der Ortsbeirat beschloss mit 7 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen, die Erneuerung der Ornamente wie 

angeboten zum Festpreis von 700,-- Euro durch die Fa. Schlicher, Annweiler, die Maßnahme durchführen 

zu lassen. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Erneuerung Beleuchtung Parkeingang 

 

Der Vorsitzende verteilte ein Prospekt über die geplanten neuen LED-Leuchten, welche am Parkeingang 

Bindersbach ausgetauscht werden sollen. Ausführlich informierte er über die vorgesehene Maßnahme. 

Für die Gesamtmaßnahme sind Kosten i.H.v. ca. 17.000 Euro (inkl. Kosten für die Arbeiten des Bauhofs) 

veranschlagt. Mittel sind im Haushaltsplan der Stadt Annweiler hierfür eingeplant. Die Maßnahme sollte 

bis zur Bindersbacher Kerwe durchgeführt sein. 

 

Fragen seitens der Ortsbeiratsmitglieder wurden ausführlich beantwortet. 

 

Der Ortsbeirat Bindersbach empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, die Maßnahme wie vorgestellt zu 

beschließen. 

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über Bank-Neuanschaffung beim Brunnenplatz 

 

Ortsvorsteher Götten informierte über den Zustand der Bank am Brunnenplatz. Die Sitzfläche wird 

wieder befestigt. Eine Neuanschaffung wird allerdings in naher Zukunft notwendig werden. Die Kosten 

würden sich auf ca. 400,-- Euro belaufen. Mittel sind im Haushaltsplan vorgesehen. 

 

Der Ortsbeirat beschloss einstimmig die Anschaffung einer neuen Sitzbank zum Preis für 400,-- Euro.  
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 5 Informationen und Anfragen 

 

Ortsvorsteher Götten gab folgende Informationen: 

 

 Die Durchforstung des Geländes unterhalb der Tennisplätze soll Anfang 2018 durchgeführt 

werden. 

 Für alle Maßnahmen, welche der Ortsbeirat zur Durchführung angemeldet hat, sind im Haushalt 

der Stadt Annweiler Mittel eingestellt worden. 

 Der eingeplante Betrag für die Erneuerung des Eingangsbereichs Parkanlage Bindersbach wird 

wahrscheinlich nicht voll ausgeschöpft werden müssen. 

 Der öffentliche Bücherschrank ist noch in Planung. Die Stadtwerke wollen einen geeigneten 

Schaltschrank zur Verfügung stellen. Die Telekom kann keine Telefonzelle anbieten. Seitens des 

Ortsbeirates kam der Hinweis, dass am Rathausplatz neben der öffentlichen Toilette eine alte 

Telefonzelle steht. Der Vorsitzende wird sich deshalb mit der Telekom nochmal in Verbindung 

setzen. 

 Die Mitteilungen für die Wahlhelfer sind verschickt. 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende Die Schriftführerin 
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